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ÖZEL TÜKETİM VERGİSİ KANUNU’NA EKLİ III SAYILI 
LİSTENİN (A) ve  (B) CETVELLERİNE İLİŞKİN 

DEĞİŞİKLİKLER 
 

ÖZET : 

2012/4116 sayılı BKK ve  18 No’lu  Özel Tüketim Vergileri  

Sirkülerinde, Özel Tüketim Vergisi Kanununa ekli III  Sayılı 

listenin (A) ve   (B) cetvellerinde yer alan ürünlerin vergisine 

ilişkin değişiklikler yapılmıştır. 

 

4760 sayılı Özel Tüketim Vergisi Kanunu’nun 12 nci maddesinde; 

“1. Özel tüketim vergisi, bu Kanuna ekli listelerde yazılı malların 

karşılarında gösterilen tutar ve/veya oranlarda alınır. 

(Ek paragraf: 4/6/2008-5766/19 md.) (II) sayılı listedeki mallardan 

alınacak vergi, mükellefin bu malı alış bedeli üzerinden, malın tabi 

olduğu orana göre hesaplanan vergi tutarından az olamaz. 

İthalatçıların alış bedeli olarak, ithalatta hesaplanan katma değer 

vergisi matrahı esas alınır. Verginin alış bedeli üzerinden 

hesaplandığı durumlarda, mükellefin malı teslim tarihine kadar bu 

malı mükellefe teslim eden tarafından yüzde 10’a kadar yapılan 

indirimler alış bedelinden de indirilir.2. Bakanlar Kurulu, topluca 

veya ayrı ayrı olmak üzere;  

a) (I) sayılı listedeki mallar için uygulanan maktu vergi tutarlarını, 

her bir mal itibarıyla en yüksek vergi tutarının yarısına kadar 

artırmaya, sıfıra kadar indirmeye, bu sınırlar içinde mal cinsleri, 

özellikleri, kullanım yerleri veya ithalatın şekline göre farklı tutarlar 

tespit etmeye,  

b) (5479 sayılı Kanunun 10' uncu maddesiyle değişen fıkra Yürürlük; 

08.04.2006) (1) (III) sayılı listedeki mallar için belirlenen oranları 

her bir mal itibarıyla sıfıra kadar indirmeye, (A) cetvelindeki mallar 

için dört katına (B) cetvelindeki mallar için yarısına kadar artırmaya, 

asgari maktu vergiyi her bir mal itibarıyla sıfıra kadar indirmeye, (A) 

cetvelindeki mallar için iki katına (B) cetvelindeki mallar için bir 

katına kadar artırmaya, bu sınırlar içinde malların cinsleri, özellikleri, 

fiyat grupları, alkol dereceleri ve içerdiği alkol miktarına göre farklı 

vergi oranı ve asgari maktu vergi tutarı belirlemeye, 

(6322 sayılı Kanunun 30'uncu maddesiyle eklenen ibare Yürürlük; 

15.06.2012) (B) cetvelindeki mallar için listede yer alan asgari maktu 
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vergi tutarlarının, perakende satışa sunulan ürünlerin birim ambalajı 

içinde yer alan her bir sigara adedi, diğer tütün mamullerinin birim 

ambalajı içindeki mamulün her bir gramı ile çarpımı sonucu 

bulunacak tutarın %20'sine tekabül eden tutarı aşmamak üzere; 

birim ambalaj itibarıyla maktu vergi tutarı belirlemeye, bu tutarı 

malların cinsleri, özellikleri, ambalajları (paketleri) ve bunların 

fiyatları ve fiyat grupları itibarıyla farklılaştırmaya, 

c) (II) sayılı listedeki mallar için belirlenen oranları bir katına kadar 

artırmaya, sıfıra kadar indirmeye; uygulanmakta olan oranları EURO 

normlarını sağlayan katalitik konvertör sistemi ile teçhiz edilmiş 

taşıtlarda yarısına kadar indirmeye, kanunî oranına kadar çıkarmaya,  

d) (IV) sayılı listedeki mallar için belirlenen oranları sıfıra kadar 

indirmeye, (5281 sayılı Kanunun 36'ncı maddesiyle eklenen ibare 

Yürürlük; 31.12.2004) % 25'e kadar artırmaya,  

e) Listelerde gümrük tarife pozisyonu veya tarife alt pozisyonu 

olarak yer alan malların her biri için belirlenmiş olan oran veya 

tutarların alt ve üst sınırları içinde kalmak suretiyle, bu pozisyonların 

altında yer alan mallar itibarıyla farklı vergi tutarları veya oranları 

belirlemeye,  

yetkilidir. 

 

3. (Mülga: 30/12/2004-5281/36 md.; Yeniden düzenleme: 

31/5/2012-6322/30 md.) (III) sayılı listedeki mallar için belirtilen 

asgari maktu vergi tutarları veya Bakanlar Kurulunca bunlara ilişkin 

belirlenen en son asgari maktu vergi ve maktu vergi tutarları, ocak ve 

temmuz aylarında, Türkiye İstatistik Kurumu tarafından ilan edilen 

üretici fiyat endeksinde son altı ayda meydana gelen değişim 

oranında, bu değişimin ilanı gününden geçerli olmak üzere yeniden 

belirlenmiş sayılır. Bakanlar Kurulu, uygulama dönemlerini gün veya 

ay olarak belirlemeye veya belirleyeceği mallar ve aylar itibarıyla 

yeniden belirlenmiş sayılan tutarların uygulanmamasına karar 

vermeye yetkilidir.  

 …” 

Düzenlemesi yer almaktadır. Ayrıca  ÖTVK’nın   11’inci maddesinde1 

verginin konusuna giren mallarda uygulanacak vergileme ölçüleri 

                                                           
1
Madde 11:  (5479 sayılı Kanunun 9'uncu maddesiyle değişen madde Yürürlük; 08.04.2006) (1) 1. (I) 

sayılı listedeki mallar için belirlenen maktu vergi tutarları kilogram, litre, metreküp, standart 
metreküp, kilokalori veya bunların alt ve üst birimleri ile gerektiğinde büyüklükleri de dikkate alınarak 
kap, ambalaj veya adet olarak uygulanabilir.  
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düzenlenmiştir. Anılan maddenin son fıkrasında, Bakanlar Kurulu,  bu 

maddede yer alan vergileme ölçülerini değiştirmeye yetkili kılınmıştır. 

 

Bu  maddelerde tanınan yetki kapsamında,   1 Ocak 2013 tarihli ve  28515 

sayılı   Resmi Gazetede yayımlanan 2012/4116 sayılı Bakanlar Kurulu 

Kararının 8’inci maddesi ile  Özel Tüketim Vergisi Kanununa ekli (III) sayılı 

listenin (A) ve (B) cetvellerinde yer alan malların vergi oranları, asgari 

maktu ve maktu vergi tutarlarına ilişkin belirleme yapılmıştır. 

Ayrıca  Gelir İdaresi Başkanlığının www.gib.gov.tr  adresinde hizmet 

vermekte olan internet sitesinde yayımlanan 18 No’lu  Özel Tüketim 

Vergileri  Sirkülerinde  de 24/12/2012 tarihli ve 2012/4116 sayılı 

Bakanlar Kurulu Kararı eki Kararın 9 uncu maddesi kapsamında 3/1/2013 

tarihinden geçerli olmak üzere (III) sayılı listenin (A) cetvelindeki mallar 

için uygulanacak asgari maktu vergi oranları açıklanmıştır. 

Söz konusu BKK ve Sirkülerle belirlenen ÖTV  tutarlarına  ilişkin 

açıklamalar aşağıdaki gibidir. 

 

 

 

 

                                                                                                                                                    
. (6322 sayılı Kanunun 29'uncu maddesiyle değişen ibare Yürürlük; 15.06.2012) (2) "(III) sayılı listenin 
(A) cetvelindeki mallar için asgari maktu vergi tutarları ile (B) cetvelindeki mallar için asgari maktu 
vergi ve maktu vergi tutarları; 
a) (A) cetvelindeki mallardan, 2203.00 G.T.İ.P. numaralı mallar için bir litredeki her bir alkol derecesi, 
22.04, 22.05 (2205.10.90.00.12 hariç) ve 2206.00 G.T.İ.P. numaralı mallar için her bir litre, diğer 
mallar için içerdiği alkolün her bir litresi itibarıyla, 
b) (6322 sayılı Kanunun 29'uncu maddesiyle değişen bent Yürürlük; 15.06.2012) (3) (B) cetvelindeki 
mallar için asgari maktu vergi tutarları perakende satışa sunulan sigaraların birim ambalajı içinde yer 
alan her bir sigara, diğer tütün mamullerinin birim ambalajı içindeki mamulün her bir gramı 
itibarıyla, maktu vergi tutarları ise 20 adet sigaradan veya 50 gram tütünden oluşan birim ambalaj 
itibarıyla (Birim ambalajların farklı adet veya gramdan oluşması halinde vergi tutarı, anılan adet 
veya grama göre oranlanarak hesaplanır.), 
Uygulanır. 
3. (II), (III) [(B) cetvelindekiler hariç] ve (IV) sayılı listelerdeki mallar için verginin matrahı; bunların 
teslimi, ilk iktisabı ve ithalinde, hesaplanacak özel tüketim vergisi hariç, katma değer vergisi 
matrahını oluşturan unsurlardan teşekkül eder. 
4. (III) sayılı listenin (B) cetvelindeki mallar için verginin matrahı; bunların nihai tüketicilere perakende 
satış fiyatıdır.  
5. (6322 sayılı Kanunun 29'uncu maddesiyle değişen fıkra Yürürlük; 15.06.2012) (4) (III) sayılı listenin 
(A) cetvelindeki mallar için asgari maktu vergi tutarlarına göre hesaplanacak vergi tutarından az 
olmamak üzere yalnızca nispi vergi uygulanır. (B) cetvelindeki mallar için maktu vergi ile birlikte, 
asgari maktu vergi tutarına göre hesaplanacak vergi tutarından az olmamak üzere nispi vergi 
uygulanır. 
Bakanlar Kurulu bu maddede yer alan vergileme ölçülerini değiştirmeye yetkilidir. 

http://www.gib.gov.tr/
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I- 2012/4116 sayılı Bakanlar Kurulu Kararı ile  III sayılı Listenin 

(B) Cetvelinde Yer Alan Mallarla İlgili Düzenleme  

 

2012/4116 sayılı BKK’nın 8’inci maddesi ile 4760 sayılı Özel Tüketim 

Vergisi Kanununa ekli (III) sayılı listenin (B) cetvelinde yer alan malların 

vergi oranları, asgari maktu ve maktu vergi tutarları aşağıdaki şekilde 

belirlenmiştir. 

 

 

G.T.İ.P. NO Mal İsmi 

 

Vergi 

Oranı (%) 

 

 

Asgari 

Maktu 

Vergi 

Tutan (TL) 

Maktu 

Vergi 

Tutarı 

(TL) 

2402.10.00.00.11 Tütün içeren purolar 40 0,1575 0,09 

2402.10.00.00.12 Uçları açık purolar 40 0,1575 0,09 

2402.10.00.00.19 Sigarillolar 40 0,1575 0,09 

2402.20 
Tütün içeren 

sigaralar 
65,25 0,1575 

0,09 

2402.90.00.00.00 

  

  

Diğerleri (Tütün 

yerine geçen 

maddelerden 

yapılmış purolar, 

uçları açık purolar, 

sigarillolar ve 

sigaralar) 

  

   

-Tütün yerine geçen 

maddelerden yapılmış 

purolar, uçları açık 

purolar ve sigarillolar 

  

40 0,1575 0,09 

 -Tütün yerine geçen 

maddelerden yapılmış 

sigaralar 

65,25 0,1575 

0,09 
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2403.10 İçilen tütün 

(Herhangi bir oranda 

tütün yerine geçen 

maddeleri içersin 

içermesin) 

(2403.10.10.00.19 ve 

2403.10.90.00.19 

hariç) 

65,25 0,1575 0,09 

2403.10.10.00.19 Diğerleri  

(Net muhtevası 500 

gramı geçmeyen 

ambalajlarda 

olanlar) 

65,25 0,0410 0,09 

2403.10.90.00.19 Diğerleri  

(Net muhtevası 500 

gramı geçen 

ambalajlarda 

olanlar) 

65,25 0,0410 0,09 

2403.99.10.00.00 
Enfiye ve çiğnemeye 

mahsus tütün 
65,25 0,1575 

0,09 

 

Aynı maddeye göre  4760 sayılı Kanunun 12 nci maddesinin (3) numaralı 

fıkrası hükmü, birinci fıkrada belirlenen asgari maktu ve maktu vergi 

tutarları  hakkında 2013 yılı Ocak-Haziran dönemi için uygulanmayacaktır.  

Diğer bir ifadeyle, 2013 yılı Ocak-Haziran döneminde III sayılı Listenin (B) 

Cetvelinde Yer Alan Mallarla ilgili olarak üretici fiyat endeksindeki değişim 

oranına göre vergi tutarları arttırılmayacaktır.  

 

Yine  BKK’nın aynı maddesinin üçüncü fıkrasına göre 12/10/2011 tarihli ve 

2011/2304 sayılı Kararnamenin eki Kararın 2 nci maddesiyle düzenlenen, 

4760 sayılı Kanuna ekli (III) sayılı listesinin (B) cetvelinde yer alan malların 

vergi oranları ile asgari maktu vergi tutarlarına ilişkin hükümler 

uygulanmayacaktır. ( 2011/2304 sayılı Kararname ekte verilmiştir.) 

Bilindiği üzere, 2011/2343              sayılı BKK  ile  2011/2304  sayılı BKK’ye 

eklenen Geçici 1’nci maddede, “Bu Kararın 2 nci maddesiyle, 4760 sayılı 

Özel Tüketim Vergisi Kanununa ekli (III) sayılı listenin (B) Cetvelindeki 

mallar için belirlenen vergi oranı 31/12/2012 tarihine kadar % 65 olarak 

uygulanır." düzenlemesi yer almaktaydı.  Bu durumda, (III) sayılı listenin 
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(B) cetvelinde yer alan mallara  2012/4116 sayılı BKK’nın 8’inci 

maddesinde belirlenen  vergi oranları ve maktu vergi tutarları 

uygulanacaktır.  2012/4116 sayılı BKK’nın, bu  maddesi 1 Ocak 2013 tarihi 

itibariyle yürürlüğe girmiştir.   

 

II- 18 No’lu  Özel Tüketim Vergileri  Sirkülerinde  III sayılı 

Listenin (A) Cetvelinde Yer Alan Mallarla İlgili Açıklama  

2012/4116 sayılı Bakanlar Kurulu Kararı eki Kararın 9 uncu maddesinde  

“4760 sayılı Kanunun 12 nci maddesinin (3) numaralı fıkrası hükmü 

uygulanarak, üretici fiyat endeksindeki değişim oranına göre vergi 

tutarlarının artırılmasında; anılan Kanuna ekli (III) sayılı listenin, (A) 

cetvelinde yer alan asgari maktu vergi tutarlan için virgülden sonraki iki 

hane, (B) cetvelinde yer alan asgari maktu ve maktu vergi tutarları için 

virgülden sonraki dört hane dikkate alınır.” düzenlemesi yer almıştır.  

 

Bu kapsamda 18 No’lu  Özel Tüketim Vergileri  Sirkülerinde, Kanuna ekli 

(III) sayılı listenin, (A) cetvelinde yer alan malların asgari maktu vergi 

tutarlarına ilişkin  Tablo yer almıştır.  

 

Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK) tarafından ilan edilen üretici fiyat 

endeksinde 2012 yılının son altı ayında meydana gelen değişim oranı 

"Değişim Oranı = [(Aralık ayı üretici fiyat endeksi/ Haziran ayı üretici fiyat 

endeksi)x100]-100" formülüne göre hesaplanmaktadır. TÜİK verileri 

uyarınca bu oran; [(209,28/ 203,77)x100]-100 = 2,70'tir. 

 

Buna göre, ÖTV Kanununun 12 nci maddesi ile 24/12/2012 tarihli ve 

2012/4116 sayılı Bakanlar Kurulu Kararı eki Kararın 9 uncu maddesi 

kapsamında 3/1/2013 tarihinden geçerli olmak üzere (III) sayılı listenin 

(A) cetvelindeki mallar için uygulanacak asgari maktu vergi tutarlarına 

ilişkin tablo 18 No’lu  Özel Tüketim Vergileri  Sirkülerinde  aşağıdaki gibi  

yer almıştır. 
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 (III) SAYILI LİSTE 

(A) CETVELİ 

 

 

G.T.İ.P. NO Mal İsmi 1.1.2013 

tarihinden 

itibaren geçerli 

Asgari Maktu 

Vergi Tutarı (TL) 

2012/4116 sayılı 

BKK md.8 

2202.10.00.00.13 Kolalı Gazozlar - 

2203.00 Malttan üretilen biralar 0,63 

22.04 Taze üzüm şarabı (kuvvetlendirilmiş şaraplar 

dahil); üzüm şırası (20.09 pozisyonunda yer 

alanlar hariç) 

(2204.10 köpüklü şaraplar ve 2204.30 diğer 

üzüm şıraları hariç) 

3,53 

2204.10 Köpüklü şaraplar 23,81 

22.05 Vermut ve diğer taze üzüm şarapları (bitkiler 

veya kokulu maddelerle aromalandırılmış) 

(2205.10.10.00.00, 2205.10.90.00.12 hariç) 

32,66 

2205.10.10.00.00 Alkol derecesi hacim itibariyle % 18 veya daha 

az olanlar 

25,93 

2206.00 Fermente edilmiş diğer içecekler (elma şarabı, 

armut şarabı, bal şarabı gibi), tarifenin başka 

yerinde belirtilmeyen veya yer almayan 

fermente edilmiş içeceklerin karışımları ve 

fermente edilmiş içeceklerle alkolsüz 

içeceklerin karışımları 

3,53 

2205.10.90.00.12 Alkol derecesi hacim itibariyle % 22'den fazla 

olanlar 
104,87 

2207.20 Alkol derecesi ne olursa olsun tağyir (denatüre) 

edilmiş etil alkol ve damıtım yoluyla elde edilen 

diğer alkollü içkiler 

(Alkol derecesi ne olursa olsun tağyir 

(denatüre) edilmiş etil alkol hariç) 

104,87 
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22.08 Alkol derecesi hacim itibariyle % 80'den az 

olan tağyir (denatüre) edilmemiş etil alkol; 

damıtım yoluyla elde edilen alkollü içkiler, 

likörler ve diğer alkollü içecekler        

[(2208.90.91; 2208.90.99) Alkol derecesi hacim 

itibariyle % 80'den az olan tağyir (denatüre) 

edilmemiş etil alkol hariç, (2208.20; 2208.50; 

2208.60; 2208.70 ve 2208.90 hariç)]  

104,87 

2208.20 Üzüm şarabı veya üzüm cibresinin damıtılması 

yolu ile elde edilen alkollü içkiler 

99,78 

2208.50 Cin ve Geneva 83,49 

2208.60 Votka (2208.60.91.00.00, 2208.60.99.00.00 

hariç) 

83,49 

2208.60.91.00.00 Muhtevası 2 litreyi geçmeyen kaplarda olanlar  

(Alkol derecesi hacim itibariyle  % 45.4'den 

fazla olanlar) 

104,87 

2208.60.99.00.00 Muhtevası 2 litreyi geçen kaplarda olanlar 

(Alkol derecesi hacim itibariyle % 45.4'den 

fazla olanlar) 

104,87 

2208.70 Likörler 104,87 

2208.90 Diğerleri (2208.90.48.00.11, 2208.90.71.00.11 

hariç) 

104,87 

2208.90.48.00.11 Rakı (Muhtevası 2 litreyi geçmeyen kaplarda 

olanlar) 

79,07 

2208.90.71.00.11 Rakı 

(Muhtevası 2 litreyi geçen kaplarda olanlar) 

79,07 

 

 

Saygılarımızla... 
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(III) sayılı listenin (A) cetvelindeki mallarda uygulanması gereken asgari 

maktu vergi tutarları 

T.C. 

MALİYE BAKANLIĞI 

Gelir İdaresi Başkanlığı 

ÖZEL TÜKETİM VERGİSİ SİRKÜLERİ / 18 

Konusu : (III) sayılı listenin (A) cetvelindeki mallarda uygulanması gereken  

asgari maktu vergi tutarları 

Tarihi : 3/1/2013 

Sayısı : ÖTV-2/2013-1 

İlgili Olduğu Madde : ÖTV Kanununun 12 nci maddesi 

4760 sayılı Özel Tüketim Vergisi Kanununun 6322 sayılı Kanunun 30 uncu maddesi 

uyarınca yeniden düzenlenen 12 nci maddesinin (3) numaralı fıkrasında; (III) sayılı 

listedeki mallar için belirtilen asgari maktu vergi tutarları veya Bakanlar Kurulunca bunlara 

ilişkin belirlenen en son asgari maktu vergi ve maktu vergi tutarları, ocak ve temmuz 

aylarında, Türkiye İstatistik Kurumu tarafından ilan edilen üretici fiyat endeksinde son altı 

ayda meydana gelen değişim oranında, bu değişimin ilanı gününden geçerli olmak üzere 

yeniden belirlenmiş sayılacağı ile Bakanlar Kurulu'nun, uygulama dönemlerini gün veya ay 

olarak belirlemeye veya belirleyeceği mallar ve aylar itibarıyla yeniden belirlenmiş sayılan 

tutarların uygulanmamasına karar vermeye yetkili olduğu hükme bağlanmıştır. 

Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK) tarafından ilan edilen üretici fiyat endeksinde 2012 

yılının son altı ayında meydana gelen değişim oranı "Değişim Oranı = [(Aralık ayı üretici 

fiyat endeksi/ Haziran ayı üretici fiyat endeksi)x100]-100" formülüne göre 

hesaplanmaktadır. TÜİK verileri uyarınca bu oran; [(209,28/ 203,77)x100]-100 = 2,70'tir. 

Buna göre, ÖTV Kanununun 12 nci maddesi ile 24/12/2012 tarihli ve 2012/4116 sayılı 

Bakanlar Kurulu Kararı eki Kararın 9 uncu maddesi kapsamında 3/1/2013 tarihinden 

geçerli olmak üzere (III) sayılı listenin (A) cetvelindeki mallar için uygulanacak asgari 

maktu vergi tutarlarına ilişkin tablo aşağıda yer almaktadır. 
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(III) SAYILI LİSTE 

(A) CETVELİ 

G.T.İ.P. NO Mal İsmi 

Asgari 

Maktu 

Vergi Tutarı 

(TL) 

2202.10.00.00.13 Kolalı Gazozlar - 

2203.00 Malttan üretilen biralar 0,63 

22.04 Taze üzüm şarabı (kuvvetlendirilmiş şaraplar dahil); üzüm 

şırası (20.09 pozisyonunda yer alanlar hariç) 

(2204.10 köpüklü şaraplar ve 2204.30 diğer üzüm şıraları hariç) 

3,53 

2204.10 Köpüklü şaraplar 23,81 

22.05 Vermut ve diğer taze üzüm şarapları (bitkiler veya kokulu 

maddelerle aromalandırılmış)  

(2205.10.10.00.00, 2205.10.90.00.12 hariç) 

32,66 

2205.10.10.00.00 Alkol derecesi hacim itibariyle % 18 veya daha az olanlar 25,93 

2206.00 Fermente edilmiş diğer içecekler (elma şarabı, armut şarabı, bal 

şarabı gibi), tarifenin başka yerinde belirtilmeyen veya yer 

almayan fermente edilmiş içeceklerin karışımları ve fermente 

edilmiş içeceklerle alkolsüz içeceklerin karışımları 

3,53 

2205.10.90.00.12 Alkol derecesi hacim itibariyle % 22'den fazla olanlar 104,87 

2207.20 Alkol derecesi ne olursa olsun tağyir (denatüre) edilmiş etil 

alkol ve damıtım yoluyla elde edilen diğer alkollü içkiler 

(Alkol derecesi ne olursa olsun tağyir (denatüre) edilmiş etil alkol 

hariç) 

104,87 

22.08 Alkol derecesi hacim itibariyle % 80'den az olan tağyir 

(denatüre) edilmemiş etil alkol; damıtım yoluyla elde edilen 

alkollü içkiler, likörler ve diğer alkollü içecekler  

[(2208.90.91; 2208.90.99) Alkol derecesi hacim itibariyle % 80'den 

az olan tağyir (denatüre) edilmemiş etil alkol hariç, (2208.20; 

2208.50; 2208.60; 2208.70 ve 2208.90 hariç)] 

104,87 

2208.20 Üzüm şarabı veya üzüm cibresinin damıtılması yolu ile elde 99,78 
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edilen alkollü içkiler 

2208.50 Cin ve Geneva 83,49 

2208.60 Votka (2208.60.91.00.00, 2208.60.99.00.00 hariç) 83,49 

2208.60.91.00.00 Muhtevası 2 litreyi geçmeyen kaplarda olanlar (Alkol derecesi 

hacim itibariyle % 45.4'den fazla olanlar) 

104,87 

2208.60.99.00.00 Muhtevası 2 litreyi geçen kaplarda olanlar (Alkol derecesi hacim 

itibariyle % 45.4'den fazla olanlar) 

104,87 

2208.70 Likörler 104,87 

2208.90 Diğerleri (2208.90.48.00.11, 2208.90.71.00.11 hariç) 104,87 

2208.90.48.00.11 Rakı 

(Muhtevası 2 litreyi geçmeyen kaplarda olanlar) 

79,07 

2208.90.71.00.11 Rakı 

(Muhtevası 2 litreyi geçen kaplarda olanlar) 

79,07 

Duyurulur. 
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12/10/2011 TARİHLİ VE 2011/2304 SAYILI 

KARARNAMENİN EKİ 

 

KARAR 

 

 

MADDE 1- 6/6/2002 tarihli ve 4760 sayılı Özel Tüketim Vergisi Kanununa ekli (II) sayılı 

listede yer alan bazı malların vergi oranları aşağıdaki şekilde tespit edilmiştir. 

 

 (II) SAYILI LİSTE  

G.T.İ.P. NO Mal İsmi 

Vergi Oranı 

(%) 

  

 

87.03 Binek otomobilleri ve esas itibariyle insan taşımak üzere imal edilmiş diğer 

motorlu taşıtlar (87.02 pozisyonuna girenler hariç) (steyşın vagonlar ve yarış 

arabaları dahil) [Yalnız binek otomobilleri, steyşın vagonlar, yarış arabaları, 

arazi taşıtları vb., (Para arabaları dahil), motorlu karavanlar, elektrik, gaz, güneş 

enerjili vb. motorlu taşıtlar.] [Ambulanslar, mahkum taşımaya mahsus arabalar, 

cenaze arabaları, itfaiye öncü arabaları gibi özel amaçla yapılmış motorlu taşıtlar, 

özellikle kar üzerinde hareket etmek için dizayn edilmiş sıkıştırma ateşlemeli içten 

yanmalı pistonlu motorlu olanlar (dizel veya yarı dizel) veya kıvılcım ateşlemeli 

içten yanmalı pistonlu motorlu taşıtlar, diğerleri (Golf arabaları vb. taşıtlar) hariç]                                                                                                                                                                                                                                                         

 

 

-Yük taşımasında kullanılıp azami ağırlığı 3,5 tonu aşmayan ve yolcu taşıma 

kapasitesi (Yolcu taşıma kapasitesi sürücü dâhil toplam yolcu sayısının 70 

kilogramla çarpılması suretiyle hesaplanır. Bu hesaplamada koltuk olmasa dahi, 

koltuk montajı için bulunan sabit tertibatlar da koltuk olarak dikkate alınır) istiap 

haddinin (bir aracın güvenle taşıyabileceği sürücü ve yolcu dâhil toplam yük 

ağırlığı) % 50'sinin altında olan motorlu araçlardan (bütün tekerlekleri motordan 

güç alan veya alabilenler, binek otomobilleri, steyşın vagonlar, yarış arabaları, 

arazi taşıtları hariç)  

       İstiap haddi 850 kilogramı geçmeyip motor silindir hacmi 2000 cm³’ün altında 

olanlar 

 

15 

       İstiap haddi 850 kilogramı geçip motor silindir hacmi 2800 cm³’ün altında 

olanlar  

 

15 

       Sadece elektrik motorlu olanlar 10 

- Sürücü dahil 9 kişilik oturma yeri olanlardan 

        Motor silindir hacmi 3200 cm³'ü geçmeyenler  

        Sadece elektrik motorlu olanlar  

 

15 

10 

-Diğerleri  
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        Motor silindir hacmi 1600 cm
3
'ü geçmeyenler  37 

        Motor silindir hacmi 1600 cm
3
'ü geçen fakat 2000 cm

3
'ü geçmeyenler   80 

        Motor silindir hacmi 2000 cm
3
'ü geçenler   130 

         Sadece elektrik motorlu olanlar 

 Motor gücü 85 kW 'ı geçmeyenler 3 

 Motor gücü 85 kW’ı geçen fakat 120 kW’ı geçmeyenler 7 

 Motor gücü 120 kW’ı geçenler 15 

 

 

 
MADDE 2- 4760 sayılı Özel Tüketim Vergisi Kanununa ekli (III) sayılı listede yer alan malların 

vergi oranları ve asgari maktu vergi tutarları aşağıdaki şekilde tespit edilmiştir. 

 

 

 

 (III) SAYILI LİSTE   

 (A) CETVELİ   

G.T.İ.P. NO Mal İsmi 

Vergi 

Oranı (%) 

Asgari 

Maktu Vergi 

Tutarı (TL/Lt)                          

    

2202.10.00.00.13 Kolalı Gazozlar 25 - 

    

2203.00 Malttan üretilen biralar 63 0,53 

    

22.04 Taze üzüm şarabı (kuvvetlendirilmiş şaraplar dahil); 

üzüm şırası (20.09 pozisyonunda yer alanlar hariç) 

(2204.10 köpüklü şaraplar ve 2204.30 diğer üzüm şıraları 

hariç) 

 

 

0 

 

 

2,94  

    

2204.10 Köpüklü şaraplar 0 19,82 

    

22.05 Vermut ve diğer taze üzüm şarapları (bitkiler veya 

kokulu maddelerle aromalandırılmış) 

(2205.10.10.00.00, 2205.10.90.00.12 hariç) 

 

0 

 

27,18  

    

2205.10.10.00.00 Alkol derecesi hacim itibariyle % 18 veya daha az 

olanlar 

 

0 

 

21,58  
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2206.00 Fermente edilmiş diğer içecekler (elma şarabı, armut 

şarabı, bal şarabı gibi), tarifenin başka yerinde 

belirtilmeyen veya yer almayan fermente edilmiş 

içeceklerin karışımları ve fermente edilmiş içeceklerle 

alkolsüz içeceklerin karışımları 

 

 

 

 

 

0 

 

 

 

 

 

2,94  

    

2205.10.90.00.12 Alkol derecesi hacim itibariyle % 22'den fazla olanlar  

0 

 

105,8 

    

2207.20 Alkol derecesi ne olursa olsun tağyir (denatüre) 

edilmiş etil alkol ve damıtım yoluyla elde edilen diğer 

alkollü içkiler 

(Alkol derecesi ne olursa olsun tağyir (denatüre) edilmiş 

etil alkol hariç) 

 

 

0 

 

 

105,8 

    

22.08 Alkol derecesi hacim itibariyle % 80'den az olan tağyir 

(denatüre) edilmemiş etil alkol; damıtım yoluyla elde 

edilen alkollü içkiler, likörler ve diğer alkollü içecekler                                

[(2208.90.91; 2208.90.99) Alkol derecesi hacim itibariyle 

% 80'den az olan tağyir (denatüre) edilmemiş etil alkol 

hariç, (2208.20; 2208.50; 2208.60; 2208.70 ve 2208.90 

hariç)]  

 

 

 

0 

 

 

 

105,8 

    

2208.20 Üzüm şarabı veya üzüm cibresinin damıtılması yolu ile 

elde edilen alkollü içkiler 0 

 

87,95  

    

2208.50 Cin ve Geneva 0 70,35 

    

2208.60 Votka (2208.60.91.00.00, 2208.60.99.00.00 hariç) 
0 70,35 

    

2208.60.91.00.00 Muhtevası 2 litreyi geçmeyen kaplarda olanlar  (Alkol 

derecesi hacim itibariyle  % 45.4'den fazla olanlar) 

 

0 
 

105,8 

    

2208.60.99.00.00 Muhtevası 2 litreyi geçen kaplarda olanlar (Alkol 

derecesi hacim itibariyle % 45.4'den fazla olanlar) 

0 105,8 

    

2208.70 Likörler 0 96,74 

    

2208.90 Diğerleri (2208.90.48.00.11, 2208.90.71.00.11 hariç) 0 105,8 

    

2208.90.48.00.11 Rakı 

(Muhtevası 2 litreyi geçmeyen kaplarda olanlar) 

0 63,48 
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2208.90.71.00.11 Rakı 

(Muhtevası 2 litreyi geçen kaplarda olanlar) 

0 63,48 

    

 (B) CETVELİ   

 

 

G.T.İ.P. NO Mal İsmi 

 

Vergi 

Oranı (%) 

Asgari Maktu 

Vergi 

Tutarı (TL) 

    

2402.10.00.00.11 Tütün içeren purolar 69 0,1450 

    

2402.10.00.00.12 Uçları açık purolar 69 0,1450 

    

2402.10.00.00.19 Sigarillolar 69 0,1450 

    

2402.20 Tütün içeren sigaralar 69 0,1450 

    

2402.90.00.00.00 

  

  

Diğerleri (Tütün yerine geçen maddelerden yapılmış 

purolar, uçları açık purolar, sigarillolar ve sigaralar) 

 

  

-Tütün yerine geçen maddelerden yapılmış purolar, uçları 

açık purolar ve sigarillolar 

 

 

69 

 

0,1450 

 -Tütün yerine geçen maddelerden yapılmış sigaralar 69 0,1450 

    

2403.10 İçilen tütün (Herhangi bir oranda tütün yerine geçen 

maddeleri içersin içermesin) 

(2403.10.10.00.19 ve 2403.10.90.00.19 hariç) 

 

69 

 

0,1450 

    

2403.10.10.00.19 Diğerleri  

(Net muhtevası 500 gramı geçmeyen ambalajlarda olanlar) 

69 0,0375 

    

2403.10.90.00.19 Diğerleri  

(Net muhtevası 500 gramı geçen ambalajlarda olanlar) 

69 0,0375 

    

2403.99.10.00.00 Enfiye ve çiğnemeye mahsus tütün 69 0,1450 
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MADDE 3- 4760 sayılı Özel Tüketim Vergisi Kanununa ekli (IV) sayılı listede yer alan 

8517.12.00.00.11 G.T.İ.P. numaralı malların vergi oranı % 25, aynı Kanunun geçici 6 ncı maddesinde 

40 Türk Lirası olarak belirlenen tutarlar 100 Türk Lirası olarak tespit edilmiştir. 

 

MADDE 4- Kabul kredili, vadeli akreditif ve mal mukabili ödeme şekillerine göre yapılan ithalatta 

Kaynak Kullanımını Destekleme Fonu kesintisi oranı % 6 olarak tespit edilmiştir. 

 

MADDE 5- Bu Karar yayımı tarihinde yürürlüğe girer.  

 

MADDE 6- Bu Karar hükümlerini Maliye Bakanı yürütür. 

 

GEÇİCİ MADDE 1 -  (2011/2304 sayılı BKK  ile eklenen2) Bu Kararın 2 nci maddesiyle, 4760 

sayılı Özel Tüketim Vergisi Kanununa ekli (III) sayılı listenin (B) Cetvelindeki mallar için belirlenen 

vergi oranı 31/12/2012 tarihine kadar % 65 olarak uygulanır." 

 

 

                                                           
2
 2011/2304 sayılı BKK eki Karar aşağıdaki gibidir. 

MADDE 1 – 12/10/2011 tarihli ve 2011/2304 sayılı Bakanlar Kurulu Kararı ile yürürlüğe konulan, 

Kaynak Kullanımını Destekleme Fonu kesintileri ve bazı mallarda uygulanan Özel Tüketim Vergisi 

ile ilgili Karara aşağıdaki geçici madde eklenmiştir. 

 

MADDE 2 – Bu Karar 13/10/2011 tarihinden geçerli olmak üzere yayımı tarihinde yürürlüğe girer. 

MADDE 3 – Bu Karar hükümlerini Maliye Bakanı yürütür.  

 


